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Giuseppe Sergi 
  
 
 
 
 

Interpellanza 156/2023  

TRASFORMATA IN INTERROGAZIONE 

Gentile signora Lepori, 
Egregio signor Pronzini, 
Egregio signor Sergi, 
 
rispondiamo di seguito alle domande poste. 
 
1. Corrisponde al vero che il sottoufficiale svolgesse, rispettivamente svolge, 

un’attività di intermediazione nel “commercio” delle targhe? 
No. 
 
2. Corrisponde al vero che il sottoufficiale utilizzava, rispettivamente utilizza, i 

programmi informatici riservati alle forze di polizia per ottenere dati sensibili 
utili per il suo business? 

No. 
 
3. Da quanto tempo e con quali modalità? 
Vedi risposta domanda precedente. 
 
4. Il Municipio ha avviato, o intende farlo, un’inchiesta amministrativa? Se no, 

perché? 
No, non si ravvedono gli estremi. Il sottufficiale è stato sentito in ordine all’inchiesta 
penale in qualità di Persona informata sui fatti (PIF). L’inchiesta penale non ha portato a 
modificare il ruolo del sottoufficiale. 
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5. Tale attività da un reddito al sottoufficiale? A quanto ammonta l’eventuale 
guadagno conseguito nel 2019, 2020, 2021, 2022? E’ stato regolarmente 
segnalato alle contribuzioni nella dichiarazione delle imposte? 

Non risulta 
 
6. Quando il Municipio ne è venuto a conoscenza? 
Nel 2021. 
 
7. Tale attività è stata dal Municipio autorizzata? Oppure ne ha chiesto la 

sospensione? 
No perché non era da ritenersi attività accessoria. 
 
8. Non ritiene che, ai sensi dell’articolo 33.2 del ROD, tale attività non può essere 

esercitata? 
No, non vi è incompatibilità formale con la funzione; si potrebbe però concordare sulla 
non opportunità ed in tal senso, il sottoufficiale ha informato di avere cessato tale hobby a 
settembre 2021. 
 
9. Quali passi sono stati intrapresi alfine di rispettare il ROD? 
Vedi risposte precedenti. 
 
 
Con i migliori saluti. 

Per il Municipio 
Il Sindaco Il Segretario 
Mario Branda Philippe Bernasconi 


